

"ROBOTCHYJ NAROD"
(THE WORKING PEOPLE)
 The official organ of the Ukrainian Social Democratic Party, Affiliated with the S. D. Party of Canada.
 THE ONLY UKRAINIAN SOCIALIST PAPER IN NORTH AMERICA
 Published weekly by
 THE EXECUTIVE COMMITTEE OF THE U. S. D. P. OF CANADA
 Pritchard & McGregor Winnipeg, Man.
 Subscription \$2.00 a year.

ЧИТАЙТЕ! ЧИТАЙТЕ!

"Робочий Народ" одиноким соц. дем. часописом для цілої Америки; вона одна дає те знання, яке повинен мати кожний працююча класово-свідомо людина. Хочеш знати, як здобути кращий лад на світі, то читай все "Робочий Народ".

"Робочий Народ" коштує на рік лиш два долари, а адреса до него є:

"ROBOTCHYJ NAROD"
 Box 3658 (Sta. B.) Winnipeg, Man.

Досить пониження!

Було колись на Україні
 Ревілія парматі,
 Було колись запорожці,
 Визвольнувати!
 Т. Шевченко.

Було колись... Трох років не минуло, як наша Українська Соціалдемократія в Канаді відгравада першу роллю в тутешнім українським житті. Напого голосу слухали не тільки робітництво і фермерство канадійське, але на нас звертали очі і шукали в нас прикладів і наш пролетаріат в Сполучених Державах і в старім краю.

Ми були горю! Ціла північна Манітоба була зорганізована нами. 25 наших соціал-демократичних відділів збирали під своїми чартерами тисячі наших фермерів.

Ми посунулися до Саскачевану і канорське фермерство прийняло слово соціалізму як нове евангеліє визволення. Наші червоні прапори повівали над хвилями Спокійного - Океану і над Великими Озерами Сходу.

Ми розсинали брами Діброви і вже думали, що "Принесем тих кривавих хусток", "Через море й в Карпатській Горі!"

Ми думали свіжого духу принести туди у ватхлу старокраєву хату і подякувати панам та посесорам за наші змарновані молоді літа...

Але ми були колькою в бік своєї рідної буржуазії тут в Канаді. Ми надавали тим дармоїдам пиватись кровю народа, так як їм хотілось. Консервативні та ліберальні агенти, безпартійна камаріла в Ферлеем на чолі ревали на всі заставки: "Роспни його! Роспни!" Вигадували на наш рух несотворенні річа, обріхували наших провударів...

Але твердо тримали ми наш червоний прапор! Ми знали що соціалізму ніхто не поборить... І ми не поборим!!! Ми йшли наперед як ті слоні, розкидаючи геть в своїй дорозі усі колоди кадуть нам під ноги наших ворогів.

Організаційні замітки.

З того листованя, що наша Екзекутива провадить в членством бачимо, що й досі декотрі товариші не розуміють головних точок нашої конституції. А се нерозуміння спричиняє потім непорозуміння і ваколот в цілій Партії. Щоб сему якось зарадити і подаємо повніше пояснення тих головніших точок.

Партийна Конституція.

Для нас членів соціал-демократичної партії партийна конституція є спільною умовою, як ми маємо одностайно поступати в цілій Канаді. Конституція се, мовляв, боевий план, після якого має йти ціла класова боротьба канадійського пролетаріату. Кожний, хто стає членом Партії приймає траматись точок її конституції і докз член тримаєсь конституції, доти він є добрим товаришом. А хто поломить хоч одну з них, є адочинцем, і тоді має бути суджений і караний тим відділом, до котрого належить. Коли помолчене конституції поповнять цілий відділ, то внаслідку на розважанні втрату чартеру. Кожний партийний урядник за се саме має бути в тій же хвилі скинутий з уряду і суджений тим відділом, до котрого належить.

Партийна карність.

Як при війську жовнір, офіцар і генерал мають триматись військової карности, бо без того погинула армія, так і в партії члени мають підлягати партийній карности.

Хто не розуміє того, той хай забиратсь від нас!

Перед нами велике діло здобути цілого світу для робітничого класу. Здобудемо ж ми той світ через залізну карність і самопосвяту. Демагогія, для котраха, як казав Головацький, конституція то він сам, між нами не може бути!

Агітаційні округи.

Після загальної конституції Канадійської Соціал-Демократичної Партії 5 відділів в одній провінції можуть вибрати собі провінціоанальний комітет, котрий потім починає автономно рядити партийними справами в своїй провінції. Але українські відділи не підлягають управлі тых провінціоанальних комітетів.

Українська Партія, як автономна (самоправна) частина загально-канадійської, намість провінціоанальних організацій, має агітаційні округи.

Що ж то таке "агітаційні округи"? Укладачі нашої конституції добре

Наш орган "Робочий Народ" гремів громами на всю Канаду, пробуджуючи працюючий люд до воскресення!

Тяжко ми працювали, заробляючи на кусень хліба, але весело було на дубі в нас, бо не був жадний з нас самітний, ми єдність мали по цілій Канаді. Радієтно було, бо світліла нам провідна зоря соціалізму.

Славні ми були, бо славу зробили велику власними руками нашими!

Та ворог не спав. І відрахували срібло Юдам, і гадюка ослана зради струла тіло партії нашої!

"Убийте пастира, а розбійуть ся вівці!" Ціла навка Юд сьмієть ся в безчестя нашого.

Он вони: Кремар, Стецишин, Головацький, Якямів, Губіцький, Васістий, Голубович... А за їх плеч скалять зуби, показують на нас пальцями Стефанік, П'ейчук, Ферлей з редакторами "У. Г.", Ревюк; пальцями показують на понижене великої колісь, але тепер поваленої ними славної ділами Української Соціал-демократії.

Лежить вона потоптана, а її ще дуже дотолочують всілякі власні півголовки, що звуть себе свідомою силою!

Гей! Деж ви секретарі, організатори, комітетові відділів, де ви товариші - члени? Чи полекшало вам, як упала сила наша? Ні, тяжче вам стало! Гандлюють вашою працею чужі руки, а лшають Вам гривоти та мукки!

Гей! деж ти сило майнерська? Чи тебе експлозією вибито, чи у готелих за барами висипляєть ся, а чи полекшало й тобі, коли впала слава наша?

А де ви, борці-молодці робітники сипіарські, сівнарські, грендронські? Де ти, люду фабричний, де ви, пуфляри чорні, де ви, робітники фермерські? Чому на сьмітняк викинула буржуазія червоні прапори ваші?

Війна... безробітє... лихоліте... Непорядок у партії...

За добрих часів не плачуть, плачуть, в голодний рік. Хто вільний, той не потребує боротись... Війна... безробітє... лихоліте... Тепер час борні! Порядок у партії залежить від хотівя нашого.

Гей! в кого серце болять за правдою? Гей! в кого лице червоніє дивлячись на понижене наше? Гей! кому хочеть ся кращої долі? — хавайте мерці упавшу фану нашу червону, і хай знову від моря до моря загремать по Канаді:

— Хай живе Українська Соціалдемократія! Долів капіталізм!

Досить бути посьміховищем для буржуазії! Досить лежати ганебно новаленими від її руки, та від рук Юд наших, нею підісланах!

Чи може "Робочий Народ" виходити знов тижнево?

Якої ганьби, якого пониження дочекалась українська Соціалдемократія в Канаді. — У орган "Робочий Народ" в тижневника став місячником! Чуєте, Товариші! Ви усі виборці, що голосуєте на соціалістичних

кандидатів, ви усі прихильники соціалізму, ви всі члени і прихильники Української Соціалдемократії. — Чи не палахкотять вам огнем встиду лица від того запиту: "Чи може "Робочий Народ" виходити знов тижнево?"

Так, огнем встеду! Бо допустили свій орган до такого упадку тоді, коли він мав ставати дневником.

Щоб виходити тижнево "Робочий Народ" потребує лиш \$120 місячно.

І тепер знов запитуємо: "Чи може "Робочий Народ" виходити знов тижнево?"

Восьмий рік соціалістична свідомість парвлась між нашим українським працюючим людом в Канаді. Невже ще через сей час не знийшлись між нами 120 товаришів, котріб, почувши про припадок свого органу, не сказали: "Даємо що-місяць кожний по \$1! Хай виходить "Робочий Народ" далі тижневником! Хай живе слава слава Української Соціалдемократії! Недопустімо, щоб показували на нас пальцями! Щоб не питали нас: "Де ваш партийний орган?"

— Безробітє... скажете ви?

Ні, сям несправдितесь.

Хай тисячі нас без роботи, але на цілу Канаду знайдеть ся 120 нас фермерів та робітників, котрі можуть, що місяця регулярно дати кожний по \$1, і честь Партії булаб врятована.

У самім Вінніпегу поверх тисячка наших українських виборців голосуєть стало на соціаліста. Коли на соціалізм голосуєть, чотуж соціалістичний орган заведбали?.. А всего \$120 на місяць треба.

Кажемо \$120 на місяць, бо лиш \$100 на друк, а \$20 на поchtову оплату; на редаговане та менеджерку стяглось би ся з передплата.

Тож тут на сям місці отвєраємо "Фонд Сто і Двадцятьох" на піднесенє "Робочого Народу" знов на тижневник.

Кожний свідомий і чесний борець за соціалізм, для кого честь Української Соціалдемократії в Канаді є його власноу чєстєв, хай зголосить ся на адресу "Робочого Народу" і подасть своє імя, що він стає членом "Фонду Сто і Двадцятьох", що він бере на себе велике діло піднесенє "Робочого Народу" з місячника на тижневник.

На сей наш поклик обіавить ся ви Сто і Двадцять найщиріших, найзавзятіших і покажім ворогам нашим, ворогам робітничої класи, що між українським працюючим людом, є Сто і Двадцять, що не дадут на погату чєсти своєї Партії, чєсти соціалізму!

Імена тих, що зголосять ся в члени "Фонду Сто і Двадцятьох" будуть подані в "Р. Н." А як стане їх усіх сто і двадцять, зараз "Робочий Народ" пічне знов виходити тижнево, як було пару місяців перед сям.

Ану зголосить ся до одного тижня усі 120, послаючи кожний по \$1, і хай живе знов "Робочий Народ"!

Перш ніж викидати когорті того, а того! а не робить заходів направити перетупця, той є не добродієм, але розбивачем партії.

Хто каже: Наженить в партії того, а того! а не робить заходів направити перетупця, той є не добродієм, але розбивачем партії.

но усі справи Заходу. І коли Захід ще тримаєть ся, не вважаючи на криву і війну, — се тому, що має свій власний окружний комітет.

Зорганізували агітаційний округ і відділи Саскачевану та Манітоби.

Тепер слухний час зорганізувати Східний Агітаційний Округ. Ми певні, що східні відділи хочуть бачити свою партію могутною і великою, тому виваємо усіх чесних товаришів на Сході, в як найкоротшій часі зорганізувати свій агітаційний округ і вибрати собі східний окружний Комітет.

Тож хай же, не відтягаючи ані хвилі, перші-ліпші три східні відділи представлять кандидатів до комітету і звернуть ся до секретара партії т. А. Дзьоли, щоб той зарядив для Сходу референдум в справі уконстатованя Східного Агітаційного Округа.

До праці Товариші!

Екзекутивний Комітет.

Після нашої Конституції Український Екзекутивний Комітет має складатись з трох членів і міститись (після референдуму 30, січня 1914р.) в тим самім місці, де містять ся партийний орган.

Відмінити сю точку конституції, як і взагалі кожду точку конституції, мо-

Дві дорозі

Чи може бути фермер діялом?

На се відповімо, що в де людина може бути соціалістом, посьільки зрєміє вєнієть колективне чинє жатя над теперішнє капіталістичнє. Двері соціалізму розчинєні всіх людин, та не всі лю вєходять до них. Однє темної своєї обминають діялом, а другі черєз що тепєр і без соціалімають добре жите.

Горнуть ся до соціалісамперед промислові бітєвнє, горнуть ся тєсєми, мільонами, бо упосєжені, бо гинуть, бо инє порятунку собі в жатє бачуть. І робітничу клєми рахуємо за головну силє на котру чинєть соціалісе готові борці за него.

Але і фермер, коли він бєрє застановить ся над ієрє становищєм, то має признати, що і для велєбїшости фермерстєвє рога соціалізму є конєчєнє.

Бєрємо перєсєчного мєра властитєля 160 а землє.

Хто він такий є?

Канадійський фермер — не оторопавий єсєкий господар, се видєний тільки самого зє "плекач зєрна" в поємїстї того слова.

Коли сям, "плекач зєрна" добре житеє ся, тєма чєго клопотати їм тєма соціалізмом. Але до зайти на обїєте нашого мєра, досить заговорити нам пару слів, і вже даєтєсь, що йому гїрко водить ся на його 160 рах.

Машинєрія неможє дорого платить ся, а когдї машинєрія що-року вєдають на ринку все крє і крєщє винаходи, черєз велєкі фарми можуть римати навїть 45 цєнт. за шєль пшєвиці, але вбє фермера робота коло

же тільки дві третєх гєства.

Обовязок Екзекутивної 1) Підлягувати, щоб від мїгєта тримались конєсєлати за партийною прєвєлати партію зовні; 4) Пє Комїтетам в організації ганїзацією там, де немаєть; 5) Давати напрямє і т. д.; (Конєт. IV С. 1.

Екзекутив

Верховною контролєтивна Рада. Її праваєні в IV. С. 3 до IV. С. 7

Після референдумєвєня 1915 р. кожний агїбарє до Екзекутивної Центровий (Ман. і Округ вибрав собі членєдємє минувшєго вєсєнє тепєр саме вибравє своємаючи ще свого агїтагоденє вибрати і своїх тєтивної Ради.

Тому знов клицєм добрих українських єсєході: "Запровадьтє яєпорядок, що до Агїтаєвєрїть собі Округнєвє Екзекутивної Радє